九十六學年度第一學期數學第十一冊第六單元評量試題

　　　　　　國小　　　　　 年　　　 班　　座號　　　 　　姓名　　　　　　
一、選擇題：每題3分，共15分

（ eq \o\ac(　,①)）⑴圓周率是下面哪兩個數量相除的結果？

（①圓周長÷直徑②圓面積÷圓周長③圓面積÷直徑④圓周長÷半徑）
（ eq \o\ac(　,③)）⑵當一個圓的直徑變成5倍時，下面何者不是變成5倍？（①半徑②圓周長③圓面積④以上三者都會變成5倍）
（ eq \o\ac(　,②)）⑶一個扇形的組成要素中，包含幾條半徑？（①1條②2條③3條④不一定）
（ eq \o\ac(　,④)）⑷角度60°的扇形，也是幾分之幾圓？

（①
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圓）
（ eq \o\ac(　,③)）⑸若大圓面積是小圓面積的16倍，求大圓

的周長是小圓周長的幾倍？（①8倍②16

倍③4倍④2倍）

二、看圖做做看：每格3分，共18分
⑴大圓的半徑等於小圓的直徑，如下圖：
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①大圓的面積大約是（ eq \o\ac(　　,314)）平方公分。

②小圓的圓周長大約是（ eq \o\ac(　　,31.4)）公分。

③灰色部分的面積大約是（ eq \o\ac(　　,235.5)）平方公分。
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⑵ 

①梯形的面積是（ eq \o\ac(　　,660)）平方公分

②圓形的面積是（ eq \o\ac(　　,314)）平方公分

③灰色部分的面積是（ eq \o\ac(　　,346)）平方公分。

三、填填看：每格4分，共32分

⑴1個圓的半徑變成3倍，它的周長會變成

（ eq \o\ac(　　,3)）倍，面積會變成（ eq \o\ac(　　,9)）倍。

⑵大圓半徑12公分，小圓半徑3公分，那麼：

大圓比小圓的周長大（ eq \o\ac(　　　,56.52)）公分。

大圓比小圓的面積大（ eq \o\ac(　　　,423.9)）平方公分。

⑶1個
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圓的扇形，圓心角是（ eq \o\ac(　　,30)）度。
⑷半徑2公分的半圓面積是（ eq \o\ac(　　,6.28)）平方公分。

⑸半徑等長的扇形，扇形的角度愈小，面積會愈（ eq \o\ac(　　,小)）；兩個半徑相同的扇形，扇形的角度愈大，面積會愈（ eq \o\ac(　　,大)）。

四、應用題：每題7分，共35分

⑴如圖，正方形邊長12公分，請問斜線部分的面積是多少平方公分？

[image: image7.bmp]
12÷2＝6
12×12－（6×6×3.14）
＝144－113.04＝30.96
答：30.96平方公分
⑵直徑8公分的圓和邊長8公分的正方形，哪一個面積比較大？大的面積是小的面積的幾倍？(用四捨五入法求商到小數第二位)

圓：4×4×3.14＝50.24
正方形：8×8＝64
64÷50.24≒1.27
答：正方形面積比較大，1.27倍
⑶ 如圖，斜線部分的面積是多少平方公分？
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15×15×3.14÷2＝353.25
24×16÷2＝192
353.25－192＝161.25
答：161.25平方公分
⑷如圖，在直徑20ｃｍ的圓內畫一個正方形，

斜線部分的面積是多少平方公分？


10×10×3.14＝314
10×10÷2×4＝200
314－200＝114
答：114平方公分
⑸有1個圓盤，周長是62.8公分，面積是多少平方公分？

62.8÷3.14＝20
10×10×3.14＝314
答：314平方公分
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